

**Protokół Nr XXXVI/2022  
z obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej Nieszawa  
z dnia 26 stycznia 2022 roku**

Obrady rozpoczęto o godz. 14.00, zakończono 15.16.

Nieobecni: Marcin Szczepański, Leon Szykowski.

Miejsce posiedzenia: sala posiedzeń.

**Proponowany porządek obrad:**

- 1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie kworum.**
- 2. Przyjęcie porządku obrad.**
- 3. Powołanie protokolanta.**
- 4. Przyjęcie protokołu z XXXIV i XXXV Sesji.**
- 5. Informacja Burmistrza Miasta z działalności międzysesyjnej.**
- 6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w następujących sprawach:**
  1. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w 2022 roku z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
  2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Nieszawa na lata 2021-2031.
  3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu miasta na rok 2022.
  4. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Miejskiej Nieszawa.
  5. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników.
  6. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego zasady prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników na wyznaczonych miejscach na terenie Gminy Miejskiej Nieszawa
  7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulującemu projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Nieszawa.
- 7. Interpelacje, zapytania, wnioski oświadczenia radnych.**
- 8. Zamknięcie XXXVI Sesji Rady Miejskiej Nieszawa.**

Ad.1

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** dokonał otwarcia XXXVI sesji Rady Miejskiej Nieszawa, przywitał wszystkich obecnych radnych, Burmistrza Miasta Nieszawa Pana Przemysława Jankowskiego. Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi 15 osób, obecnych jest 13 radnych, co stanowi pełne kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 2

**Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Zaręba** przedstawił proponowany porządek obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej Nieszawa. Następnie zapytał, czy są inne propozycje do zmiany porządku obrad.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zwrócił się do radnych z prośbą o przegłosowanie przyjęcia porządku obrad.

**Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Awarska	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szynkowski	– nieobecny
Beata Podlewska	- ZA

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (13 głosów „za”, „głosy przeciw”, „wstrzymujących” nie było). Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 3

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zaproponował kandydaturę na protokolanta p. Agatę Smykowską.

**Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA

Agnieszka Awarska	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szynkowski	– nieobecny
Beata Podlewska	- ZA

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (13 głosów „za”, „głosy przeciw”, „wstrzymujących” nie było).

Ad. 4

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zwrócił się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do projektów protokołów. W związku z brakiem uwag przeszedł do głosowania.

**Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Awarska	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szynkowski	– nieobecny
Beata Podlewska	- ZA

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (13 głosów „za”, „głosy przeciw”, „wstrzymujących” nie było) Protokoły zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 5

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zwrócił się z propozycją do radnych, żeby Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski nie czytał informacji z działalności międzysesyjnej, ponieważ uważa, to za zbędną konieczność. (Informacja stanowi zał. nr 1 do protokołu).

Ad. 6

- 1) **Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w 2022 roku z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty**

### **za gospodarowanie odpadami komunalnymi.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Pan Paweł Zaręba** zapytał radnych, czy w tym temacie ktoś chciałby zabrać głos. W związku z brakiem dyskusji przewodniczący przeszedł do głosowania nad projektem uchwały.

#### **Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Awarska	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szykowski	– nieobecny
Beata Podlewska	– ZA

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (13 głosów „za”, „głosy przeciw”, „wstrzymujących” nie było). Uchwała została podjęta jednogłośnie.

### **2) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Nieszawa na lata 2021-2031.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał radnych, czy w tym temacie ktoś chciałby zabrać głos.

**Radny Marek Wiśniewski** powiedział, że wieloletnia prognoza finansowa powinna być realistyczna. Czyli są to wydarzenia, które mają lub mogą mieć wpływ na gospodarkę finansową. Następnie zwrócił uwagę na to, iż w prognozie dochodów nie ujęto kwoty około 1 mln złotych wynikającej ze sprzedaży, która jest w trakcie działka „Kozia Kępa”, i w związku z tym prosi o odrzucenie uchwały. Ponieważ projekt tej uchwały jest nierealistyczny. Z tego, co wiem umowa jest już zawarta na sprzedaż, a dochód nie jest wprowadzony do wieloletniej prognozy finansowej.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał radnych, czy w tym temacie ktoś chciałby zabrać głos.

**Radna Beata Podlewska** odniosła się do wartości wykazanych w załączniku 2a do uchwały dot. zmiany wieloletniej prognozy finansowej, a konkretnie dotyczy środków pochodzących z obligacji komunalnych. Poziom zróżnicowanych na przełomie 2019/2020 obligacji komunalnych

na kwotę 1mln zł, do tej pory żadna inwestycja nie została sfinansowana. W ubiegłym roku zaplanowano środki pochodzące z obligacji w kwocie 217.299.00 zł na przebudowę budynku szkolnego, aktualnie przedłożonej pod obrady wieloletniej prognozie finansowej z obligacji w roku przyszłym w 2023 na ten rok nie planuje się żadnych wydatków z obligacji. Planuje się wydać kwotę o 100.000 zł mniejszą a niżeli ta, która była planowana w ubiegłym roku. Obawiam się, że przy najbliższej zmianie wieloletniej prognozy finansowej środki finansowe z obligacji się nie pojawią i w taki sposób z 1 mln złotych, to żadna inwestycja nie zostanie sfinansowana i pieniędzy też nie będzie.

**Skarbnik Miasta Grażyna Koźmińska** powiedziała, że kwota wolna obligacji wynosiła 240.732 zł dokładnie. W tamtym roku taką kwotą Gmina dysponowała. W 2021 roku z obligacji został wykonany remont dachu budynku przy ul. 3-go Maja, a kwota 110.881.36 zł z obligacji jest przeznaczona na szkołę.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał, czy ktoś z radnych ma jeszcze jakieś uwagi.

**Radny Pan Marek Wiśniewski** zgłosił, że oczekuje wyjaśnienia w tej sprawie.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Pan Paweł Zaręba** poprosił Burmistrza o wytłumaczenie.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** odniósł się do odpowiedzi wprowadzenia dochodów w wartości ponad 1mln złotych do budżetu 2022 r. Było to już przedmiotem dyskusji na komisjach w sprawie omówienia budżetu i była przekazywana ta informacja. Jeżeli zostanie wprowadzone w zadaniu po dochodach to powinno też to zostać uwzględnione po wydatkach, dlatego, że nie ma do końca założonego planu, który mógłby zrealizować z wyjątkiem wniosku, który wpłynął na przebudowę drogi Laskowskiego i Żabieniec. Jak państwo radni już widzieli opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej i mówiły o tym, że trzeba ostrożnie traktować dochody majątkowe ze sprzedaży. Jeżeli pojawią się te środki i pojawi się cel, który ma zostać sfinansowany za uzgodnieniem i decyzją radnych, to zostanie tak zrobione. Na chwilę obecną nie rzutuje to na przygotowanie i wykonanie tego dokumentu. Chyba każdy z nas jest zgodny, że wczorajszy incydent związany z awarią, gdzie ponad 24h mieszkańcy zostali pozbawieni wody, to priorytetowym zadaniem powinno być przygotowanie i wyremontowanie infrastruktury w takim stopniu, żeby bynajmniej niekoniecznie w wyniku awarii jednego odcinka pół miasta lub całe miasto zostało wyłączone. To była bardzo trudna do opanowania nagła awaria, której nikt nie określił, że zakres będzie tak bardzo skomplikowany.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapewnia, że od strony technicznej jest to już zamknięte. Zapytał radnych, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos.

**Radny Marek Wiśniewski** powiedział, że jest już zaplanowana inwestycja, to chyba są środki w wysokości 300.000zł na przebudowę infrastruktury wodociągowej i nie ma to nic wspólnego z dochodami w wysokości 1mln złotych, ponieważ to wszystko można połączyć, tak jak

rozmawialiśmy o tym na komisjach. Jest jeszcze możliwość złożenia wniosku z Polskiego Ładu, który mógłby zrealizować tę inwestycję w kompleksowym wydaniu, czyli traktując ten 1mln złotych jako wkład do inwestycji, to możemy zrobić infrastrukturę podziemną i naziemną. Tylko trzeba ten wniosek złożyć. Tak to odebrałem na komisji, że Pan Burmistrz tego wniosku nie składa i jednocześnie proszę o wyjaśnienie.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** wyjaśnił, że wniosek należy złożyć do 15 lutego i przygotowujemy pewien zakres, aczkolwiek jeszcze nie ma szacunkowych wartości tego zadania. Ale jest to prawda, że jest to na cel infrastrukturalny tego zadania. Chciałem, aby te 300.000zł, które dostaliśmy na uzupełnienie na subwencje ogólną. Chciałem potraktować to jako wkład własny do inwestycji, natomiast na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie powiedzieć, że się w tej kwocie zmieścimy, dlatego nie jest na razie to wprowadzone do zadań inwestycyjnych.

**Radny Marek Wiśniewski** zapytał, czy kwoty dot. przebudowy szkoły i jej modernizacji są ujęte w wieloletniej prognozie finansowej lub w budżecie.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski**, jeżeli chodzi o termomodernizację budynku szkolnego to kwoty, które są ujęte są kwotami innymi, 1000.700zł jest z dotacji. Wówczas składaliśmy wniosek na przełomie czerwca-lipca posiadaliśmy szacunkowe wyliczenie, które zamknie się w kwocie 2 mln zł inwestycji. Pozostała część była wkładem własnym do kwoty ok. 2000.100 tys. W ostatnim okresie półrocza kwoty związane na materiały z ociepleniem budynków znacznie wzrosły i dodaje, że czeka na dokładną wycenę na dzień dzisiejszy.

**Radny Marek Wiśniewski** dokładnie jest tak samo przy robotach budowlanych i hydraulicznych, też jest trudno ocenić na dzień dzisiejszy wartość inwestycji. Należy pamiętać jeszcze o tym, że była robiona jakaś wycena tej inwestycji w poprzedniej kadencji. W każdym razie środki były przeznaczone na sporządzenie dokumentacji technicznej i jakaś kwota krążyła.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** ten zakres się zmienił poprzez adaptację budynku na sale dydaktyczne.

**Radny Marek Wiśniewski** przypomina, że w tej chwili jest mowa o drodze.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał, czy na drogę były robione jakieś plany.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** ta kwota, która nie była zabezpieczona w wyniku rozstrzygnięcia zapytania była kwotą wyższą i ta dokumentacja nie została wykonana na drogę Żabieniec. Musiałbym poprosić pana Sekretarza, ponieważ to on przygotował to zadanie.

**Radny Marek Wiśniewski** to są wszystko plany i nikt nie oczekuje konkretniej wyceny, bo każdy wie, że to jest niemożliwe do spełnienia. Ja tutaj chęci realizacji inwestycji nie widzę.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** najpierw musi być wykonana infrastruktura

związana z budową sieci kanalizacyjnej i deszczowej. Bo tam jest bardzo kluczowym elementem odprowadzenie wód deszczowych i nie tylko z odcinka Żabieniec, ale również z odcinka Laskowskiego. Te dwa zadania nie pokrywają się ze sobą.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** powiedział, że należy się zastanowić nad wykupem, co prawda niewielkiego pasa przy ulicy po lewej stronie od właściciela, nieważne po której stronie byłby ten ciąg chodnikowy. Było to planowane w rozważaniach, że bierzemy się za modernizację tej drogi. Był wskazywany chodnik i to było jednym z argumentów, gdzie dzieci chodzą do szkoły i muszą przejść przez pewien odcinek jezdnii. Chciałem zwrócić uwagę panu Burmistrzowi, że infrastruktura infrastruktura, ale ciąg chodnikowy powinien być jedną stroną zapewniony w całości.

**Radny Marek Wiśniewski**, jeżeli chodzi tylko o to, żeby zaplanować tę inwestycję, bo jeżeli nie będzie planów, to nie będzie rozmowy o wykupie. Zdaję sobie sprawę z tego, że inwestycja może być niewykonalna w przeciągu roku, bo trzeba załatwić sprawy organizacyjne, ale trzeba najpierw to zaplanować.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** wyjaśnił, że została rozpoczęta dyskusja od tego, żeby wprowadzić dochody do wieloletniej prognozy finansowej ze sprzedaży majątku. Proponuję, żeby w ramach działalności rady spotkać się i wypracować na co rozdzielić te pieniądze, bo ta dyskusja już od co najmniej roku trwa.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zwraca się do rady z propozycją, aby opracować plan inwestycyjny tylko na posiedzeniach komisji połączonych zająć tego typu plan, co robimy, co uważamy za słuszne w pierwszej kolejności, co powinno niezwłocznie zostać zrobione, zaplanowane, wykonane i dojdzie się w ten sposób do jakiegoś konsensusu.

**Radna Beata Podlewska** chciałabym jeszcze nawiązać do pomyłek pisarskich, informuje, że uzgodniłam już z panią Skarbnik, i jednocześnie o naniesie tych zmian do projektu uchwały.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** poprosił panią Skarbnik o odczytanie sentencji Regionalnej Izby Obrachunkowej.

**Skarbnik Miasta Grażyna Koźmińska** odczytała sentencję Regionalnej Izby Obrachunkowej.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** przeszedł do głosowania nad projektem uchwały.

#### **Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– przeciw
Jolanta Lipigórska	– ZA

Anna Wochna	- ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	- ZA
Monika Ptaszyńska	- ZA
Agnieszka Awarska	- ZA
Sylwia Oramus	- przeciw
Jadwiga Szczepańska	- ZA
Marcin Szczepański	- nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	- ZA
Leon Szykowski	- ZA
Beata Podlewska	- przeciw

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (10 głosów „za”, „3 głosy przeciw”, „wstrzymujących - nie było). Uchwała została podjęta.

### 3) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu miasta na rok 2022.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** poprosił o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

**Skarbnik Miasta Grażyna Koźmińska** odczytała opinię.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos.

**Radna Beata Podlewska** chce podkreślić tak jak na komisjach zgłoszonych przez Pana Burmistrza projekt budżetu jest nierealny. Wspominam, że nie wszyscy radni uczestniczyli w posiedzeniach komisji, a powinni mieć tego świadomość. Porównując budżet ubiegłego roku do roku bieżącego, ta różnica wynosi ok 2,5mln złotych. Same wydatki oświatowe zostały niedoszacowane o ponad 500.000 złotych, stąd taka uwaga do tego projektu. Czemu wydatki na oddziały przedszkolne w szkole podstawowej są zaplanowane w projekcie budżetu?

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos.

**Radny Marek Wiśniewski** odnoszę się do budżetu, ponieważ w samym uzasadnieniu jest napisane, że dochody z majątku powinny być ustalane w wysokości wynikających z zawartych umów, wydanych decyzji, wpływu ze sprzedaży składników majątkowych w oparciu o posiadaną wycenę nieruchomości. A w przypadku jej braku na podstawie wartości przewidywalnej. Dlaczego umowa jest na sprzedaż działki „Kozia Kępa”, a nie jest wprowadzona do budżetu?

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** poprosił pana Burmistrza o zabranie głosu.

**Skarbnik Miasta Grażyna Koźmińska** informuje, że jest na telefonie odnośnie do rozdziału 801 03, ale Regionalna Izba Obrachunkowa nie zwróciła uwagi na to, że ten dział był prowadzony. To



jest konkretny dział, w którym jeden nauczyciel zajmuje się oddziałem „0”. Proszę radnych, aby na razie przyjąć to w takiej formie, a w każdej chwili można to przerzucić na przedszkole. Chodzi o to, żeby było widoczne, że to jest „0” i te koszty związane z wynagrodzeniem oddziału „0”.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** wyjaśnił, że jeżeli chodzi o dochody ze sprzedaży „Kozia Kępa” to nie ma pośpiechu, żeby na tym etapie już wprowadzać do budżetu, a tym bardziej jeżeli one są prawie, że realne zgodnie ze zdaniem radnego, dlatego nie ma takiej potrzeby w dniu dzisiejszym tego wprowadzać. Ponieważ z ostrożności, ten akt notarialny tak się wlecze, gdyż od samego początku został przez notariusza zrobiony nieprawidłowo. W związku z powyższym przechodziliśmy przez trudniejsze i łatwiejsze elementy, które dochodziło do uchylecia tych aktów notarialnych. Dlatego z ostrożności lepiej się wstrzymać. O ile dobrze pamiętam to ok. 4 lub 5 lutego mija 30 dni, w którym Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa ma prawo do określenia się czy skorzysta z prawa pierwokupu tej nieruchomości. Dlatego jest taka ostrożność, ponieważ nie wiadomo co w ciągu tych kilku dni się pojawi. Wszystkie wyjaśnienia są złożone i trzeba czekać za informacją pisemną.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** powiedział, że instytucje sprawiają takie a nie inne problemy, które ciągną się w czasie. Jeżeli chodzi o wyjaśnianie pewnych zagadnień i tu w tym przypadku może Burmistrz ma słuszną rację. Słusznie, że Burmistrz nie wprowadził tego do budżetu, bo więcej zamieszania by to przyniosło. Jeżeli by się okazało, że jest to wprowadzone a by się okazało, że tych pieniędzy nie dostaniemy. Najpierw trzeba być pewnym, że je dostaniemy.

**Radca Prawny Tomasz Rolirad** popiera stanowisko Burmistrza pod tym względem, że na bieżąco jest wszystko ustalane, to że nie wprowadzone jest do Wieloletniej Prognozy Finansowej, to jest to taka ostrożność wynikająca z faktu, że w ślad za wprowadzeniem tego po stronie dochodów trzeba by było zaplanować od razu jakieś wydatki. Lepiej planować coś co już się ma.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** podziękował Mecenasowi za wypowiedź. Dodał, że sprawa jest o tyle skomplikowana jak sami doskonale Państwo radni wiedzą.

**Radna Beata Podlewska** zapytała kto ponosi koszty wszystkich kolejnych aktów notarialnych.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** notariusz bierze to na siebie, pierwszy akt zapłacił nabywca.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** przeszedł do głosowania nad projektem uchwały.

**Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba

– ZA

Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– przeciw
Jolanta Lipigórska	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Awarska	– ZA
Sylwia Oramus	– wstrzymała się
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szykowski	– nieobecny
Beata Podlewska	- przeciw

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (10 głosów „za”, „2 głosy przeciw”, „1 głos wstrzymujący się”). Uchwała została podjęta.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** podziękował za przegłosowanie budżetu miasta w takim kształcie w jakim został przedstawiony, pomimo że budził on wiele kontrowersji, dobrze w wywołanych dyskusjach związanych z przyjęciem dochodów. Fajnie byłoby co roku dyskutować w takim zakresie, że nie wiemy, jak zagospodarować te dochody. Proszę radnych o przyjęcie deklaracji, że nie ma żadnej niechęci w tym, żeby tej drogi nie zrobić, tylko na dzień dzisiejszy nie jest to przygotowane dokumentacyjnie i szacunkowo jak te wszystkie środki będą dysponowane. Poza tym, tak jak padła wcześniej deklaracja, że bez akceptacji radnych nie rozdzielimy dochodów związanych z „Kozią Kępą”. Przedstawione radnym zadania, które są planowane w ramach 2 naboru, były przedstawione dwa wnioski. Nie powodują one na chwilę obecną konieczności zagospodarowania tamtych środków, dlatego prosi, żeby jeszcze raz przyjąć tą deklarację i chęć współpracy przy podziale zagospodarowania w taki sposób, żeby służyło jak największej liczbie mieszkańców i rozwiązało jak najwięcej problemów.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** podziękował Burmistrzowi za wypowiedź i przeszedł do punktu kolejnego.

#### **4) Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Miejskiej Nieszawa.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Pan Paweł Zaręba** zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos. Poinformował, że przechodzi do głosowania nad podjęciem uchwały.

#### **Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA

Anna Wochna	– ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Awarska	– ZA
Sylwia Oramus	– wstrzymała się
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szynkowski	– nieobecny
Beata Podlewska	- przeciw

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (11 głosów „za”, „1 głos przeciw”, „1 głos wstrzymujący się”). Uchwała została podjęta.

**5) Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał Burmistrza, dlaczego używa sformułowania rolników i ich domowników.

**Radca Prawny Tomasz Rolirad** informuję, że tak wynika z ustawy.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym temacie. Poinformował, że przechodzi do głosowania.

**Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Awarska	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	–nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szynkowski	– nieobecny
Beata Podlewska	- ZA

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (13 głosów „za”, „głosów przeciw i wstrzymujących nie było”). Uchwała została podjęta jednogłośnie.

**6) Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego zasady prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników na wyznaczonych miejscach na terenie Gminy Miejskiej Nieszawa**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym temacie. Poinformował, że przechodzi do głosowania.

**Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA
Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Awarska	– ZA
Sylwia Oramus	– ZA
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szykowski	– nieobecny
Beata Podlewska	– ZA

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (13 głosów „za”, „głosów przeciw i wstrzymujących nie było”). Uchwała została podjęta jednogłośnie.

**7) Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulującemu projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Nieszawa.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym temacie.

**Radna Beata Podlewska** zwróciła uwagę do zapisu w paragrafie 3 regulaminu, są dwa opisy, które się wykluczają. Dotyczy to dostaw wody, nie mniejsze 0,5m sześciennego na dobę oraz 6m sześciennych rocznie i taki sam zapis odnosi się do paragrafu 4, punkt 1. Wobec tego wnosi o wykreślenie zapisu 6 metrów sześciennych rocznie.

**Radca Prawny Tomasz Rolirad** powiedział, że jest to błąd techniczny i poprosił o poprawienie tego zapisu.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** sprawa została wyjaśniona i że przechodzi do głosowania projektu uchwały wraz z naniesioną poprawką.

**Głosowanie imienne:**

Paweł Zaręba	– ZA
Magdalena Kułakowska-Chlewicka	– ZA

Jolanta Piernikowska	– ZA
Marek Wiśniewski	– ZA
Jolanta Lipigórska	– ZA
Anna Wochna	– ZA
Hanna Kamińska-Pietrus	– ZA
Monika Ptaszyńska	– ZA
Agnieszka Awarska	– ZA
Sylwia Oramus	– Za
Jadwiga Szczepańska	– ZA
Marcin Szczepański	– nieobecny
Tadeusz Wiśniewki	– ZA
Leon Szykowski	– nieobecny
Beata Podlewska	- ZA

**Głosowanie:** Rada Miejska w obecności 13 radnych – (13 głosów „za”, „głosów przeciw i wstrzymujących nie było”). Uchwała została podjęta jednogłośnie.

#### 7. Interpelacje, zapytania, wnioski oświadczenia radnych.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** składam wniosek formalny, jeżeli chodzi o plany modernizacji zagospodarowania przestrzeni. W pierwszej kolejności historycznej, nadwiślańskiej, która miałaby na celu podnieść przede wszystkim atrakcyjność. Chodzi o turystykę oraz estetykę, która jest na dzień dzisiejszy w stanie opłakanym. Wniosek ten polegałby na tym, że zagospodarowanie pasa nadwiślańskiego na całym odcinku łącznie przy ulicy Rybaki poprzez Komorę Celną, łącznie z pomnikiem, który wymaga renowacji. Cały plac wokół wymaga jakiegokolwiek zmiany. Całe bulwary do Pl. Hallera, ulica 500-lecia, wraz z placem, który jest za kościołem farnym, aż do ulicy Starościńskiej to jest zasadniczy cel, który ma podnieść przede wszystkim estetykę, walory turystyczne. Jeżeli się tego nie zrobi, to w środku jest tylko starówka i słynne muzeum. Składam wniosek formalny o zagospodarowanie poprzez modernizację infrastrukturalną, wraz z zabudową pod względem ustalonym, uzgodnionym na ciągu pasa nadwiślańskiego. Zaczynając na całym odcinku Rybaki, wraz z Komorą Celną, pomnikiem Piłsudskiego, Bulwarami 500 - lecia poprzez Pl. Hallera, dalej za kościołem farnym, aż do ulicy Starościńskiej.

**Radny Marek Wiśniewski** zapytał Przewodniczącego, skąd wziąć środki na sfinansowanie tego wniosku?

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** odpowiedział, że na razie tylko składa wniosek, a o środki będziemy się martwić później.

**Radny Marek Wiśniewski** składam wniosek o przebudowę ulicy Żabieniec. Przebudowę rozumianą z infrastrukturą podziemną i chodnikami. Ulicę Laskowskiego zostawiamy, żeby nie obciążać budżetu.

**Radna Jolanta Lipigórska** składam wniosek o remont ulicy Laskowskiego.

**Radna Anna Wochna** powiedziała, że mieszkańcy z Kolonii Nieszawa, od strony ulicy Warszawskiej zabiegają o modernizację drogi, bo mają problemy z przejazdem.

**Radna Jolanta Lipigórska** powiedziała, że ulica Laskowskiego jest bardzo niebezpieczna, ponieważ nie ma chodnika, a bardzo dużo dzieci chodzi tamtędy do szkoły.

**Radna Jadwiga Szczepańska** składam wniosek odnośnie do drogi przy ulicy Klasztornej i Maksymiliana Kolbe, gdzie ciągle tam na ulicy stoi woda.

**Radny Tadeusz Wiśniewski** powiedział, że wnioski, które są składane są jak najbardziej słuszne i potrzebne. Ale chcę zwrócić uwagę na to, iż komisja skarg wniosków i petycji takie wnioski już składała w tych tematach. Wniosek, który złożył Przewodniczący jest także jak najbardziej słuszny z tym, że żeby Burmistrz mógł go wykonać to jednak trzeba by sprecyzować dokładnie, wskazać kierunek co w pierwszej kolejności jest niezbędne do zrobienia. Co jest zupełnie zbędne lub co może poczekać trochę. Popieram wniosek, który składał Przewodniczący odnośnie do programu planowego działania, po kolei, systematycznie, żeby wypracować plan działania. Przypominam, iż na początku kadencji składałem taki wniosek, żeby zrobić precyzyjną, dokładną inwentaryzację wszystkiego co mamy, oraz czym dysponujemy, żeby można było podjąć jakiegokolwiek decyzje. Co jest ważniejsze, a co jest nieważne. Złożę pisemny wniosek na komisji i wtedy przedstawię go pisemnie, żeby można było się skupić i obrać precyzyjny kierunek.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał kto jeszcze chciałby złożyć jakiś wniosek.

**Radna Agnieszka Awarska** przypominam o wniosku dotyczącego naprawy placu zabaw przy ulicy Drzewnej.

**Radna Beata Podlewska** wnoszę o to, żeby informację o planowanych przerwach w dostawach wody dla mieszkańców były ogłaszane np. na stronie internetowej, ponieważ forma informowania ludzi poprzez wywieszanie ogłoszeń na drzewach, na słupach nie wszędzie się sprawdza. Dodam, że nie każdy posiada tę aplikację, w której przychodzi sms. Nie jest problemem na stronie internetowej umieścić ogłoszenia odnośnie np. godzin przyjmowania wniosków ośłonowych, to tym bardziej chyba nie powinno być problemem poinformowanie ludzi o tym, że planowane jest wyłączenie wody.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Pan Paweł Zaręba** powiedział, że wszystkie formy informowania należy wykorzystać, te które się pojawią w formie papierowej i nie tylko.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** wyjaśnił, że podstawowym narzędziem informacji, która ma dotrzeć do każdego mieszkańca jest sms. Na dzień dzisiejszy jest zarejestrowanych około 250 numerów, więc można powiedzieć, że jest to połowa rodzin w Nieszawie. Jeżeli ktoś nie chce wykorzystać elementu, który jest mu darmowy, nie zawsze jest dostęp do Internetu czy komputera, aczkolwiek telefon jest dzisiaj nie odłącznym narzędziem, więc jeżeli ktoś nie zapisał się do tego systemu to nie zajrzy ani do facebooka, ani na stronę internetową. Strona internetowa jest w trakcie zmian i ma na celu promocje miasta. Musiałaby zostać gdzieś wyodrębniona zakładka. Nigdy nie zaspokoimy wszystkich potrzeb. Serwis sms jest najbardziej

wiarygodnym źródłem informacji i dostępny dla każdego.

**Radna Beata Podlewska** powiedziała, że w dzisiejszych czasach sms z informacją o tym, że ponownie zostanie wstrzymana dostawa wody do ulicy Żabieniec dotarł o godzinie 11:45, a wody nie było od samego rana i nikt w żaden sposób nie został o tym poinformowany.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** powiedział, że związane to było z tym, że kończyła się woda w zbiornikach. Żeby nie zapowietrzyć tego zbiornika został wyłączony ten zestaw i nie przekazano do Urzędu informacji na czas. Był to brak informacji wewnętrznej.

**Radna Beata Podlewska** składam wniosek, żeby upoważnić konkretną osobę do przekazywania informacji np. odnośnie dostaw wody, ponieważ nikt nigdy w referacie komunalnym nie wie, kiedy zostanie wznowiona dostawa wody do mieszkań. Każdy chce z siebie zmyć tę odpowiedzialność, ponieważ nie ma osoby decyzyjnej.

**Burmistrz Miasta Nieszawa Przemysław Jankowski** powiedział, że w referacie komunalnym sprawami dot. wody zajmuje się pani Małgorzata Marczuk, jest to osoba, która zobowiązana jest do udzielenia wszelkich informacji.

**Radna Beata Podlewska** powiedziała, że to wszystko rozumie, ale oczekuję jednak przekazu rzetelnej informacji.

**Radna Hanna Kamińska- Pietrus** składam wniosek o naprawę studzienki przy ulicy Ogrodowej, ponieważ jest zarwana i ciągle się zapada.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa Paweł Zaręba** zapytał, czy na ulicy Kościuszki mamy właściciela drewnianego domu, który się rozwała, ponieważ trzeba coś z tym zrobić. Jak dach się zapadnie to wszystko rozpadnie się na jezdnie, prędzej czy później. Nie można przez tą ruinę przejść przez chodnik. Zwracam uwagę na to, że warto by było się zająć od strony referatu komunalnego tą sprawą. Zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze złożyć jakieś interpelacje, zapytania, czy wniosek.

#### 8. Zamknięcie XXXVI Sesji Rady Miejskiej Nieszawa.

foto: *Agata Siewka*

Przewodniczący Rady Miejskiej  
NIESZAWA  
*Paweł Zaręba*

